

горѣ го посипватъ съ тѣнакъ пласть, смѣсь отъ дръбна прѣсть и старѣ торѣ, притискатъ отъ горѣ насипа съ една дѣска и така оставатъ лѣхитѣ засѣти съ сѣмето. Догдѣто се извади разсада отъ тамъ, когато е сухо врѣмето, поливатъ го почти всѣка вечеръ и щомъ се вижда, че врѣмето ще истине, покриватъ лѣхитѣ съ тѣрни, рогозски или др. нѣща прѣзъ нощта, а денемъ пакъ ги откриватъ.

Така сѣмето засѣто, слѣдъ нѣколко деня израства на фидани. Като станатъ фиданитѣ (разсада) на височина 10 см. и иматъ по 4 листа, чака се сгодно врѣме, за засажданieto имъ на нивата. Достигне ли се това и почвата за разсаждане е готова, тогава се пристѣпа къмъ: *изважданieto на фиданитѣ и засажданieto имъ на опрѣдѣленото мѣсто — нивата.*

Когато изваждатъ разсада, нѣкои оставатъ да има по-малко прѣсть по коренитѣ, а нѣкои го свѣршено отърсватъ отъ прѣстьта, за да не тѣжи при прѣнасянието му до нивата. Слѣдъ като извадятъ разсада натургватъ го въ единъ кошъ и го насятъ на нивата.

Когато занесатъ коша на нивата, ако има слѣнце, покриватъ го съ нѣщо, за да не вѣхнатъ фиданитѣ и се почва *сиденieto* по слѣдующий начинъ: единъ работникъ взема въ рѣцѣ нѣколко стѣрка и ги слага по брѣздитѣ, на разстояние 20 см.; втория работникъ върви подирѣ му, прави дупки до всѣки стѣркѣ, съ едно колче и туря стѣрка въ тѣзи дупка, (и ако е суха почвата налива въ нея малко вода) и притиска прѣстьта наоколо съ колчето; така продължаватъ работницитѣ до гдѣто се свѣрши садението.

Прѣзъ всичкото врѣме на вегетацията на тютюнитѣ, *копаятъ го два пжти* и при това *кършатъ културитѣ и върховетѣ* на стѣрковетѣ; оставатъ само нѣколко върха да цвѣтятъ и вържатъ сѣме.

Щомъ захванатъ листата на тютюня да жълтѣятъ, захваща се *бранието му*. Бранието се извършва на веднажъ, макаръ и да не сж всичкитѣ листа озрѣли!

Слѣдъ като го обержатъ, оставатъ малко листата да поовѣхнатъ, подирѣ което ги *нанизватъ* на ятки конци (канапи) и то толкова листа нанизватъ на едно, колкото може да одържи канапа.

Слѣдъ това накачватъ тѣзи канапи съ листата на върлини, които стоятъ на една скеля оставена на сѣнка. Като по-